

A nuestros lectores

Desde mañana publicaremos seis páginas diarias. Han llegado las primeras remesas de papel y no queremos demorar un momento la vuelta a la normalidad. Sirvan estas líneas de aviso a nuestros constantes y admirables lectores, a quienes damos las más expresivas gracias desde estas columnas, porque nos han dado inequívocas muestras del cariño que sienten hacia este periódico. DIARIO DE VALENCIA sabrá corresponder cumplidamente, mejorando de día en día todas sus secciones.

MADRID

Cuartilla suelta

No conozco nada más generoso y altruista que nuestros liberales. Estos liberales, por sus órganos periodísticos, vienen dedicados estos días a dar cariñosos y salvadores consejos al señor Dato. Todos estos consejos responden a una noble e interesada finalidad: la de apartar del jefe del Gobierno la amenaza y aun la realidad de terribles quebrantos políticos y de pavorosas cuestiones sociales. Y esta amenaza o esta realidad de terribles quebrantos y de pavorosas cuestiones quedarán en agua de borrajas si el señor Dato mantiene el veto que el señor Bergamín, y el señor Sánchez de Toca, y el señor Burgos Lloza, y el señor marqués de Lema, y tal vez algún otro copal de la conservación, han lanzado, más o menos clandestinamente, contra el señor Clavero, el cual señor Clavero es, a juicio de sus acérrimos propinaces, pájaro político de las agüero, y en cuanto él, en persona o por delegación, forme parte del Gobierno, o simplemente le apoye, vendrá sobre España y sobre todos los conservadores las siete plagas faraónicas, y liquidará o hincará el pico el partido conservador, y no habrá otro remedio, salvo que se llame a Cachocho con sus consabidas rosas, que entregar el Poder a los liberales. ¿Se comprende ahora hasta dónde raya la generosidad y el altruismo de los liberales?

VIAJES DE OTOÑO

La Compañía francesa de turismo organiza para las fechas, según los itinerarios y precios que se indican, comprensión completa en hoteles de primera y segunda, los siguientes viajes:

Primero. Con salida de Cerbere el 17 de Septiembre próximo, durante ocho días en Francia, en auto-cars, por toda la Ruta de los Pirineos desde el Mediterráneo al Atlántico, con el itinerario: Cerbere, Perpignan, Font-Romeu, Ax, Luchón, Cauterets, Baux Bonnes, Biarritz, Hendaya.

Segundo. Con salida de Cerbere el 20 del próximo Septiembre, a Paris, alrededores y campos de batalla once días en Francia.

Primera, 1.340 francos o 644 pesetas y segunda, 1.165 francos o 560 pesetas, y tercera, 1.013 francos o 487 pesetas.

Tercero. Con salida de Cerbere el 30 de Septiembre, durante 23 días en Francia y Suiza con el itinerario: Cerbere, Marsella, Avignon, Lyon, Ginebra, Lausanne, Montreux, Berna, Basle, Estrasburgo, Nancy, Verdun, Reims, Champagne, Chemin des Dames y Campos de Batalla, Fontainebleau, Versailles, Cerbere.

Ejercicios espirituales

Para el Clero

La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer, de Aguilent, celebrará los ejercicios espirituales de reglamento en la Casa-Santuario, desde el 9 de Septiembre por la noche hasta el 18 por la mañana. Serán dirigidos por el reverendo Padre Buenaventura Andía, S. J.

EL OCULISTA AMERICANO

establecido calle de las Barcas, 2, Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos. Cuartó, 167 - Teléfono 1.430

Eclesiásticas

«BOLETIN DEL ARZOBISPADO».

El número 1.863, correspondiente al 1.º del actual, contiene las siguientes materias: Circular del reverendísimo Prelado ordenando sufragios por el alma de la emperatriz Eugenia. Aviso del señor Secretario de Cámara para los ordenandos de las próximas Temporas. Cédula de citación del Tribunal eclesiástico. Edicto del Seminario Conciliar, que ayer insertamos. «Nota propia» del Papa sobre las sagradas solemnidades del cincuentenario de la fecha en que San José fue declarado Patrono de la Iglesia Católica, documento conocido también de nuestros lectores. Decreto de la Sagrada Congregación del Concilio y anotaciones declarando que para la traslación de Párrocos a que se refiere el canon 2.162 y siguientes del Código Canónico no es necesario concurso ni examen. Otro de la del Santo Oficio, desaprobandolo todo lo que se relacione con las pretendidas visiones, revelaciones, profecías, etcétera, que han sido divulgadas con el título de «Les faits de Loubladen».

Otro de la de «Interpretación del Código», resolviendo que en los días de solo ayuno no es permitido comer carne más de una vez cada día. Sentencia de la Audiencia de Santander condenando a Isidro Mateo González, por haber obligado a que el cadáver de su hija, Luisa Mateo Ortega, de 18 años, que profesaba la Religión Católica, fuese enterrado en el Cementerio civil. Real orden de la Dirección general de los Registros y del Notariado, prohibiendo exigir declaraciones escritas para la inscripción de nacimientos en el Registro civil.

POSESION.

Ayer mañana, con las formalidades de rúbrica, tomó posesión el Licenciado don Francisco Vilaplana Jordá del Beneficio vacante en esta Metrópolita, habiendo sido apadrinado por los señores Beneficiados don Antonio Planas y don Joaquín Beida.

PARIS, alrededores y campos de batalla

once días en Francia.

Primera, 1.340 francos o 644 pesetas y segunda, 1.165 francos o 560 pesetas, y tercera, 1.013 francos o 487 pesetas.

Tercero. Con salida de Cerbere el 30 de Septiembre, durante 23 días en Francia y Suiza con el itinerario: Cerbere, Marsella, Avignon, Lyon, Ginebra, Lausanne, Montreux, Berna, Basle, Estrasburgo, Nancy, Verdun, Reims, Champagne, Chemin des Dames y Campos de Batalla, Fontainebleau, Versailles, Cerbere.

FRANCIA y Suiza

con el itinerario: Cerbere, Marsella, Avignon, Lyon, Ginebra, Lausanne, Montreux, Berna, Basle, Estrasburgo, Nancy, Verdun, Reims, Champagne, Chemin des Dames y Campos de Batalla, Fontainebleau, Versailles, Cerbere.

En primera clase, 3.055 francos, o sean 1.467 pesetas; segunda, 2.705 o 1.299 pesetas.

Cuarto. Excursiones a Lourdes

para la segunda quincena de Septiembre y primera de Octubre, compuestas para mayor comodidad sólo de 20 a 30 viajeros. Seis días en Francia, con el itinerario: Lourdes, Carcassonne, Toulouse, Lourdes, Toulouse, Cerbere. Precios: En primera, 327 pesetas; en segunda, 28, y en tercera, 269.

Otra excursión a Lourdes

Ocho días en Francia, con el mismo itinerario, mas la visita a Pau y Cauterets en primera, 365 pesetas; en segunda, 334, y en tercera, 286.

Quinto. Viajes de 16 días al Norte de Africa

saliendo desde Marsella a Burdeos, en las fechas que se fijarán dentro de Octubre o Noviembre, con plazas limitadas, que deben pedirse cuanto antes, visitando entre otras importantes poblaciones, Orán, Argel, Taza, Fez, Meknes, Rabat y Casablanca. Utilizando autobuses de la Transatlántica, auto-cars, camellos, caballos y tiendas de campaña. Comidas y danzas indígenas, hasta el punto de que el viajero irá de sorpresa en sorpresa.

Precio: 3.850 francos, o sean 1.896 pesetas. La reducción de francos a pesetas está hecha al cambio del 49 por 100, siendo alterable, según la cotización. Queda abierta la inscripción para todos los viajes. Dirigirse personalmente o por escrito a la Agencia. Don J. Pérez Lucía, Avelanas, 7, Valencia.

QUINTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Ricardo Ylario Ortells

Falleció el 2 de Septiembre de 1915
En su finca «La Noria» (Utiel)

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer (hasta las nueve en la capilla de la Comunidad y desde las nueve y media hasta las doce en la capilla-panteón de Nuestra Señora del Carmen), Asilos de San Juan de Dios y de San Eugenio y residencia de Hermanas de la Esperanza, de esta ciudad; en la parroquia Colegio de Padres Escolapios, Hermanas de Santa Ana y Hospital de Caridad de la villa de Utiel, en las parroquias de Navajas y Tarazona de la Mancha y el día 4 en el oratorio de «La Noria», serán en sufragio de su alma.

Todos los meses, el día 2, se dirán también a su intención la Misa de nueve en la capilla de la Comunidad y la de doce en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la ya citada parroquia de San Juan y San Vicente y el día 3, a las siete, en la capilla de las Hermanas de la Esperanza.

Su viuda agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

DESPUES DE LA CRISIS

Jura del nuevo Ministerio

Manifestaciones del señor Dato

El señor Dato nos recibió esta mañana en la Presidencia, manifestándonos: «Han jurado esta mañana sus cargos de nuevos ministros los señores Ordóñez, Bugallal, Espada y marqués de Portago, a quienes yo les tomé el juramento. Seguidamente se celebró Consejo de ministros, presidido por don Alfonso. Yo le agradeci, en nombre del Gobierno, la confianza que el monarca había depositado nuevamente en nosotros. He explicado ampliamente la gestión que venimos realizando desde 1.º de Mayo, sirviéndonos la confianza de la Corona de aliento y apoyo en las difíciles circunstancias actuales, para cumplir los deberes que la opinión y don Alfonso tienen derecho a esperar de nuestra gestión. Aseguré que no omitiríamos esfuerzo ni medio alguno para cumplir con nuestro deber. He lamentado la circunstancia de vernos privados del valiosísimo concurso de los señores Bergamín y Ortúño, que han sido sustituidos por dos antiguos amigos del campo conservador, que han ejercido altos cargos administrativos, e interviendo frecuente y acertadamente en la labor legislativa de las Cámaras. Me he ocupado del estado de prosperidad de España, más apreciado en el extranjero que entre nosotros. He tratado de los orímenes sociales, que al deprimir los ánimos de los ciudadanos y de la autoridad quieren imponer una repugnante y vergonzosa tiranía, que combatiremos con la aplicación serena de las leyes penales. A todas esas cuestiones, provocadas por acción directa, es ajeno el obrero, que resulta la primera víctima. He recordado al monarca que hace más de 25 años que el partido conservador ha llevado a la práctica mejoras para las clases obreras, buscando la armonía entre el capital y el trabajo. Hemos dado pruebas de amor al pueblo e interés por todos los trabajadores. Otra nuestra son todas las leyes de carácter social, así como los dos grandes organismos de esta índole, que llevan los nombres de Instituto de Reformas Sociales e Instituto Nacional de Previsión. He añadido que en estos problemas nos interesamos los conservadores, defendiendo nuestros actos, desde hace 20 años, que en el programa figurase la creación del Ministerio del Trabajo, y experimentando una verdadera satisfacción cuando la idea pudo verse convertida en realidad, atentos a nuestros compromisos. No por nosotros mismos, sino atendiendo justas demandas de la opinión, ha sido creado el mencionado departamento, que procuraremos tenga el carácter más social posible, alejado de toda idea política y capacitado únicamente del factor trabajo. He recibido reclamaciones de entidades respetables acerca del nuevo régimen de los trigos y harinas. El ministro de Fomento se ocupará de este asunto, estudiándolo debidamente. Hablé a don Alfonso de los transportes, especialmente de los ferroviarios, y de las medidas que se uniforman para la adquisición de material en las líneas, desde luego a base de que ello no represente un sacrificio para las clases humildes y necesitadas. En cuanto al aspecto económico, se necesita hacer un detenido estudio, especialmente por los Ministerios de Hacienda y de Fomento. Me ocupé extensamente de política exterior. Don Alfonso firmó varios decretos de Guerra, Hacienda y Estado. El monarca se encuentra apenadísimo por el estado de gravedad del doctor Guisasaola, y yo, por encargo suyo, fui a enterarle del estado del ilustre enfermo. No hay esperanzas de salvación.»

Llegada del señor Ordóñez

En el tren correo de Santander ha llegado esta mañana el señor Ordóñez. El tren traía hora y media de retraso. En la estación le esperaban el ministro de Estado, el subsecretario de Gracia y Justicia, el gobernador civil de Barcelona y varios amigos particulares. El señor Ordóñez se ha trasladado desde la estación a su domicilio para cambiar de ropa, e inmediatamente se ha dirigido a Palacio con objeto de jurar el cargo.

El señor Bugallal a Gobernación

Después del Consejo, el señor Bugallal se ha posesionado de la cartera de Gobernación. Le ha dado la posesión el señor Bergamín, quien ha hecho constar en su discurso que desde fuera del Gabinete será un colaborador constante del actual Gobierno. Ha negado asimismo el señor Bergamín que hiciera manifestación alguna a los periodistas, calificando de apócrifas las que le atribuyeron ayer algunos periódicos. El señor Rusano ha dimitido la subsecretaría de Gobernación, considerándose incompatible con otro ministerio. El señor Bergamín, antes de abandonar el Ministerio, firmó el real decreto concediendo la red telefónica para la provincia de Málaga. El señor Bugallal recibió a los periodistas después de posesionarse del cargo. Nos dijo que en tiempo de don Antonio Cánovas desempeñó la Dirección general de Administración local. Que desde entonces ha sido fiel a los ideales del partido conservador, y que no lleva al Ministerio plan alguno, sino una gran dosis de buena voluntad.

Las huelgas

En Huelva continúan interrumpidas las conferencias entre los representantes de la Compañía de Riointo y el Sindicato obrero. En Bilbao, la actitud de los obreros no ha sufrido variación ninguna. En los muelles trabajan obreros libres. En Jerez ha quedado solucionada la huelga de barberos. En Coruña quedó solucionada la huelga de mozos de almacén. En León se declararon en huelga los carpinteros, y en Sevilla el personal de la fábrica de cerveza La Cruz del Campo.

El pan sube de precio

En el Gobierno civil celebraron una conferencia el gobernador civil, el comisario de Subsistencias, el alcalde y una comisión de panaderos. Estos expulsaron que con el nuevo régimen de trigos y harinas se ven en la imposibilidad de vender el pan a los precios actuales. No se tomó ningún acuerdo.

Una boda aristocrática

En el próximo mes de Octubre se celebrará en Londres la boda del duque de Alba y la marquesa de San Vicente del Barco. El acto tendrá lugar en el salón del trono de la embajada de España.

Don Alfonso a Bilbao

Después del acto de la jura, que se celebró en Palacio, con el ceremonial de acostumbre, despachó don Alfonso con los ojos palmeados. A la una de la tarde, acompañado de su ayudante señor Callego, marchó don Alfonso a Bilbao, en automóvil.

Vuelco de un coche-correo

Veinticuatro heridos

El coche-correo automóvil, que hace el servicio entre Madrid y Riza, ha volcado, cayendo a la cuneta. En el coche iban treinta pasajeros. Cuatro de ellos han resultado heridos de gravedad, y veinte, con heridas leves.

3.000.000 DE RETALES

en tejidos de la presente y próxima temporada, LIQUIDA la CASA DE SALDOS DE CANUT Y SORIANO, S. EN O. Pi y Margall, 40 (frente al teatro Ruzafa). No compren tejidos sin antes visitar esta casa.

Ocurre que este problema es mundial, y resulta natural que las soluciones se parezcan en todas las naciones. Sin embargo, los factores que en el problema entran, varían porque es diferente el estado revolucionario en los distintos países. Yo soy partidario de una tarifa máxima flexible. Las naciones que han estudiado a conciencia el problema se vieron ante la posibilidad de aumento del 50, el 60 y el 70 por 100, para conformarse luego con un 10, un 20 o un 30 por 100. Ello fue debido a no haber apreciado en toda su integridad los elementos del problema o a errores de apreciación de carácter económico. Para que la circulación de los trenes no se interrumpa hay necesidad de facilitar cantidades a las empresas. He estudiado todos los extremos que alcanza el problema, siendo debidamente atendidos en mi fórmula. Tengo una convicción arraigada acerca de este asunto. Podré haber incurrido en error, pero tiene que reconocerse que he obrado de buena fe. Un periodista le preguntó qué impresión le había producido la lista del nuevo Gobierno. —La misma que a mucha gente, dijo el señor Ortúño; una impresión de pena.

ANIS DEL GALLO

KOLA CORTALS

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural

Farmacia de la Morera

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones: Nominando magistrados de la territorial de Barcelona a don Bruno Farnia, don José García y don José Aguirre. Abogado fiscal a don Juan Infante García.

Presidente de la provincial de Málaga a don Manuel Valtena. Magistrado de la de Valencia a don Antonio Alvarez. Idem de Barcelona a don Salvador Soler. Idem idem a don Ignacio Durán. De Las Palmas a don Eduardo Alonso. De Oviedo a don Cecilio Morales. De Santiago a don Mariano González. Juez de distrito de Barcelona a don Miguel Florit, y otros nombramientos de dicho Ministerio.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Confiando al alto comisario de España en Marruecos el mando en jefe de jurisdicción militar de todas las tropas de servicio del ejército de España en Africa. Confiando el mando del tercer extranjero, de nueva creación, al teniente coronel de infantería don José Millán Astray. Disponiendo que el inspector médico de primera clase don Ramón Sáez, pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria. Nominando inspector de Sanidad militar, en comisión, de la sexta región, al inspector médico de segunda clase don José Pastor Ojeda. Promoviendo a inspector médico de segunda clase al coronel médico don Juan Valdivia, y nombrándole jefe de sección del Ministerio.

Sindicalistas detenidos

Ha sido detenido Manuel Fuentes Amado, de 18 años, domiciliado en la calle de Moratin, 58, caracterizado sindicalista, disidente de la Sociedad de metalúrgicos. El detenido hizo tres disparos contra los obreros metalúrgicos de los talleres de la Compañía Electrodo. Al ruido de los disparos acudieron varios guardias y persiguieron al Fuentes, alcanzándole en la tábana de Méndez Alvaro, en donde el sindicalista se refugió. Se le encontraron dos cargadores completos de cápsulas de revólver calibre 6'35. En la Corredera Baja también fué detenido Lorenzo Tenorio Uriol, en unión de varios huelguistas del ramo de construcción, que se dieron a la fuga. Tenorio ejerció coacción de palabra y obra sobre el obrero Angel Cabet González, domiciliado en la calle de San Bernardo, 61.

GRACIA Y JUSTICIA

Nominando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don Bruno Pareña. Idem idem a don José Sala. Idem idem a don José García Valdecabres. Idem abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Juan Infante. Idem idem a don Manuel Martínez Muñoz. Nominando presidente de la Audiencia provincial de Málaga a don Miguel Balbina, magistrado de Valencia. Idem magistrado de la Audiencia de Valencia a don Antonio Alvarez Feria. Nominando fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Salvador Solier. Nominando magistrado de la misma a don Ignacio Acavo. Nominando magistrado de Las Palmas a don Eduardo Alonso. Idem de Avila a don Cecilio García. Idem de Oviedo a don Anselmo Gil. Idem idem idem a don Santiago Alvarez. Idem juez del distrito de la Audiencia de Barcelona, a don Mariano González. Idem abogado fiscal de Barcelona a don Rafael Lozano. Idem magistrado de Oviedo a don Joaquín Delgado. Trasladando a Huelva al magistrado don José Rodríguez. Idem a Málaga a don Luis Solís. Idem a Badajoz a don Francisco Alcántara. Idem a Salamanca a don José María Cremades. Nominando magistrado de Logroño a don Gabriel Brusola. Trasladando a Orense al magistrado don Antonio Señorín. Nominando magistrado de Avila a don Pablo Callejo. Idem magistrado de Bilbao a don Jesús Rodríguez. Idem teniente fiscal de Palma a don Modesto Domingo Calvo. Idem magistrado de Jaén a don Mariano Rodríguez. Idem magistrado de Lérida a don Antonio Aguilar, juez del distrito del Mercado, de Valencia. Idem idem de Huelva, a don Salustiano Suárez Valdés. Idem magistrado de Segovia, a don Fernando González Prieto. Idem idem de Tenerife, a don Francisco Cavia. Nominando teniente fiscal de la Audiencia de Coruña a don Luis Palomares.

Entierro de una víctima sindicalista

Coruña.—Ayer se efectuó la autopsia y la conducción al Cementerio del cadáver del obrero libre agredido el sábado en las afueras de la población. Se llama Domingo Ríos. Se dirigió a casa con su esposa y cinco hijos.

Entierro de una víctima sindicalista

Coruña.—Ayer se efectuó la autopsia y la conducción al Cementerio del cadáver del obrero libre agredido el sábado en las afueras de la población. Se llama Domingo Ríos. Se dirigió a casa con su esposa y cinco hijos.

